# 蚌埠谷阳城考古出土"玉玺"

### 出土钱币与中山靖王刘胜墓中形制极为相似

星报讯(杜维薇 星级记者 俞宝强) 谷阳城遗址位于安徽省蚌埠市固镇县南一 公里, 浍河南岸, 京沪铁路两约200米。听 起来这地方"不咋地",可是地下的"东西" 告诉您:"这里在2000年前,不得了!"日 前,考古队员完成了谷阳城遗址发掘工作, 发现了"玉玺"这样重量级的文物。

#### 看点一:宝贵文物"玉玺"

在本次出土的文物中,有两件让考古 队员极其惊喜:两枚铜印章,一枚为"榖易 之鉨"(鉢为玺),方形鼻钮,印背起台呈坛 状,印台高0.3厘米,通高1.1厘米,印面文 字清晰可见,铸造精美,为战国楚国古文字 体。另外一枚为"朱诩私印",方形桥钮,方

台形,印台高0.6厘米,通高1.1厘米。印面 文字清晰,铸浩精美,为小篆字体。

据考古队员介绍,其中"榖易之鉨"翻 译到现在就是"谷阳之玺"的意思,按照当 时的规定,这就是该城最高级别的大印 一"玉玺"。

#### 看点二:"三官五铢"钱币

在之前的发掘中,该遗址就出土过少 许钱币。但此次,钱币开始"涌出",主要有 蚁鼻钱、五铢钱、半两钱。其中,五铢钱与 中山靖王刘胜墓中出土的"三官五铢"形制 极为相似。

此外,出土的大量不同形制的兵器和 车马器以及陶、石范和较多的炼渣和红烧

土遗存,且带有官署性质的文字瓦当,说明 此处很有可能是官办的手工业场所或者是 一个机关办公地。

#### 年代确定:提前至战国晚期

据文献记载,此城始建于西汉高帝元 年(公元前206年),废于唐显庆元年(656 年), 距今已是2000多岁的"高龄"。之前, 全国发现的汉城,大都是首都一级和省会 级别的,郡县级别的汉城很少。汉代城址 虽然在全国各地发现了很多,但淮河流域 的汉代城址发掘几乎还是个空白。

去年11月起,考古队员开始对谷阳城 遗址进行了勘探和发掘。发掘区文化层堆 积丰富,平均深1.5米左右,主要为西汉时

期文化层和战国晚期文化层。

根据发掘,考古队员确定谷阳城遗址 的最早始建年代,不是文献所记载的西汉 初年,而是战国晚期,该遗址在当时至少是 郡县级别。

#### 出土文物:铜镞发现近200枚

昨日,记者从省文物部门获悉,此次发 掘出土的遗物数量和品类众多,主要有陶 器、铜器、石器、铁器等。

发掘中,让考古队最为震撼的就是,发 现铜镞近200枚,为铜头铁铤,大多为三棱 形,少量带血槽,棱部锐利突出。这就为其 是否与当时的楚汉战争有关扯上了关系, 但是否有"交集",还需更多资料的论证。



昨日上午,2013环球旅游小姐安徽分赛区大赛暨大型电视剧演员选拔新闻发布会在合肥天鹅湖大酒店拉开帷幕。据了 解,2013环球旅游小姐安徽分赛区大赛共分为阜阳、六安、铜陵、巢湖4个地市赛区洗拔、洗手集中采风、培训、半决赛、总决 赛及颁奖晚会等环节,其中,总决赛及颁奖晚会将于9月底举行。只要你在16~28周岁、身高1米60以上均可报名参加,报 名时间:7月12日~8月15日。 实习生 王敏 记者 董艳芬/文 李超钰/图

# '如何当老板"或成高校必修课

帮高校生就业,省政府再出给力新政



今后,教你如何创业当老板 或成为我省大学生的必修课;对 灵活就业的困难高校毕业生以 个人身份缴纳社会保险的,给予 -定数额补贴。记者昨日从省 人社厅获悉,省政府日前再出新 政,助力高校生就业。

#### 再"挖"4000个公益岗位

为引导毕业生到基层公共服务和 管理岗位就业,我省计划招募1000名 "三支一扶"高校毕业生到农村基层从 事支教、支农、支医和扶贫服务,选聘 2000 名左右高校毕业生到村担任党组 织书记助理或村委会主任助理,并选拔 -批高校毕业生到乡镇担任特岗人员。

我省将开发4000个公益性岗位。 主要用于乡镇(街道)、社区基层社会 管理和公共服务岗位。

#### '如何当老板"或成必修课

我省欲探索将高校毕业生就业指 导人员纳入专业技术职称评聘范围, 提升就业指导教师专业化水平。将就 业创业指导课程作为必修课列入教学 计划,提高就业指导课程的针对性和 实效性。

对灵活就业的困难高校毕业生以 个人身份缴纳社会保险的,给予一定 数额的社会保险补贴。

翟玉婷 记者 祝亮

#### ▶ 相关链接 合肥下半年有望再新增7万个岗位

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日 从合肥市人社局获悉,该市高校毕业 生就业平稳,和往年相比变化并不明 显。该局相关人士同时表示,合肥市 就业岗位充足,高校生在肥就业率年 内有望达到甚至超过92%。

合肥市人社局就业处相关负责人 告诉记者,今年在肥毕业高校生人数 约为14万人,超过10万人预计会留在 合肥就业。"但并不是说今年的就业形 势一定是最困难的,这只是一种趋势, 明年肯定比今年更难。"

据了解,合肥市今年计划新增就 业岗位12万个,截至目前,已经实现新 增就业岗位8万个,预计全年新增就业 岗位最终可能会突破15万个。预计到 今年年底,合肥市高校毕业生的就业 率可能达到甚至超过92%。

#### 我省今年高考录取日程公布

星报讯(记者 桑红青) 我省今年高考录取 到哪个批次了? 艺术类二批什么时候开始录取 呢? ……我省高考进入高考录取的关键时期,不 少考生和家长都在关心各批次具体录取日程,记 者昨天从省考试院获悉,今天将进行艺术二批、 体育一批投档。

依照日程安排,7月11日8:00~12:00进行 艺术类第二批高校网上报到;7月12~13日,艺 术类第二批高校平行志愿录取;7月11~14日, 体育类第一批高校平行志愿录取。

#### 电梯安全随时远程联网监控

星报讯(李增辉 冯宇晴 记者 赵莉) 记者 昨日从省质监局获悉,日前,我省先后发生两起 电梯故障,造成多名人员被困,不过我省建立的 电梯物联网远程监控平台在第一时间接到电梯 故障报警后,成功解救了被困人员。

据了解,有了这一平台,如电梯发生异常,故 障警情会立即上报监控中心,并声光提醒,值守 人员根据信息第一时间定位故障和故障迷型 促 使救援人员最短时间响应。

#### 发现丈夫出轨,女子欲投水

星报讯(记者 陈明) 日前,黄山市徽州区 一名年轻女子发现丈夫有外遇后,来到鱼塘轻 生,被及时赶到的民警救起。

事发当日,徽州区岩寺派出所民警接到报警 赶到现场发现,一年轻女子一边大声痛哭,一边 往鱼塘中心走去,鱼塘边上一名三十多岁的中年 男子不停打电话联系该女子的家人。

民警一边劝说女子,一边安排中年男子不停 和她说话。就在女子注意力分散时,民警果断出 手将其抱住救出鱼塘。

#### 做个鼻窦穿刺,少女成植物人

星报讯(曹杰 刘存领 记者 雷强) 因为鼻 窦炎,砀山县玄庙镇大王庄村少女樱子(化名)成 为植物人。昨日,宿州市中级人民法院判决为樱 子治疗的医院赔偿樱子各项费用84万余元。

2010年9月5日,19岁少女樱子到砀山县医 院就诊,该院医生诊断需要行双侧上颌窦穿刺冲 洗。治疗医生先给樱子做右侧上颌窦穿刺手术, 手术顺利。后又行左侧上颌窦穿刺术,手术完毕 后,樱子突然出现口唇青紫、意识丧失、大小便失 禁、心跳呼吸骤停。目前,樱子已成植物人。

## 安徽合肥旅游学校 公办省级示范中专(高职3+2代码: 333 中专代码

在分值数水的中专 信服场42代码: 333 甲氧代明: 79至管辖生 专业: 高星级饭店运营与管理、旅游管理、中餐烹饪、航空 服务、美妆形象设计等专业,招收应、历届初、高中毕业生。校址: 合肥市新站区磨店高教基地学林路与烈山路交口。从火车站 站北广场乘301路公交车到会棚站下。 网址: www.hflyxx.net 电话: 0551-64294209 13063217599